
平成 18 年度第３回府中市国民保護協議会会議録（要旨） 

 
１ 開催日時 平成１８年１０月１６日（月）午後２時～３時４０分 
２ 開催場所 府中市役所北庁舎第１会議室 
３ 出席委員 野口忠直会長、飯尾泰義委員（代理:大沼正明氏）、石川進委員、 

大岩隆委員、大友信介委員（代理:村井徳明幹事）、大野明委員、  
金子広文委員、北村芳嗣委員、久保謙治委員、齋藤清委員、 
田口俊夫委員、詫摩浩士委員、竹内健祐委員、田中健司委員、 
友松栄二委員、中島信一委員、橋木正明委員（代理:高島想幹事）、 
原拓二委員、 平野耕市委員、星良幸委員、丸山清委員、 
森谷康雄委員、矢ケ崎一幸委員、山上義人委員、横田実委員 
（２５名） 

４ 欠席委員 杉田信一委員、中島豊春委員、新海功委員（３名） 
５ 事務局  石阪防災課長、萩原課長補佐、都丸係長、大木主任 
６ 議題  (1) 府中市国民保護計画素案に寄せられた市民等のご意見 
      (2) 府中市国民保護計画素案の修正について 
      (3) 府中市国民保護計画に対する協議会意見（答申）について 
      (4) 府中市国民保護計画策定経過及び今後の府中市国民保護計画

策定スケジュールについて 
７ 公開・非公開の別 
       公開（傍聴者の数 １人） 
 
≪審議会内容（要旨）≫ 
事務局 お待たせいたしました。定刻になりましたので、ただ今から、第

３回府中市国民保護協議会を開催させていただきます。皆様、本日は大変

お忙しいところご出席いただき、誠にありがとうございます。私は、国民

保護計画を担当しております防災課長の石阪です。議事に入るまでの間、

進行を努めさせていただきますので、どうぞよろしくお願いいたします。 
それでは、最初に野口市長よりご挨拶を申し上げます。よろしくお願いい

たします。 
野口市長 本日はお忙しい中、第３回府中市国民保護協議会にご出席いた

だきまして誠にありがとうございます。本協議会も第３回を迎え、諮問に

対する答申の時期も迫ってまいりました。この間、協議会委員の皆様には、

ご尽力をいただき２回の協議会と１回の幹事会を開催したところでござ

います。また、先般、素案に対しての市民等のご意見を募集いたしました

ところ、５名の方からご意見をいただいたところでございます。今回の第
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３回協議会では、いただいた市民の意見等を踏まえまして、素案の修正案

についてご審議いただきたいと存じます。どうか委員の皆様におかれまし

ては、活発なご意見、ご討議をいただき、府中市民の生命、身体ならびに

財産の保護のため、ご尽力を賜りますようお願い申しあげまして、ご挨拶

といたします。どうぞ、よろしくお願いいたします。 
事務局 それでは、議事に移らせていただきたいと思います。それでは本

協議会は会長が議長となりますので、会長、進行をよろしくお願いいたし

ます。 
野口議長 それでは、次第にございます２の議事を進行させていただきた

いと思います。まず(1)の「府中市国民保護計画素案に寄せられた市民等

のご意見」についてですが、説明を事務局からお願いをいたします。 
事務局 はい議長。はじめに、事務局よりご報告いたします。本協議会開

催前の先月９月１４日に第１回府中市国民保護協議会幹事会を開催いた

しました。この幹事会では、府中市国民保護協議会の幹事の委嘱任命を行

い、府中市国民保護計画素案の修正内容及び素案に寄せられた市民等のご

意見について、ご審議をいただきました。そして、後ほどご審議いただき

ます計画素案の修正案につきましてはご了承をいただきまして、本協議会

に提案させていただくものでございます。 
以上、報告させていただきます。 
それではお手元の資料の説明の前に、今回の資料の確認をお願いしたいと

思います。最初に「次第」、次に「資料１・府中市国民保護計画素案に寄

せられた市民等のご意見」、「資料２・府中市国民保護計画素案の修正」、

「資料３・府中市国民保護計画策定経過及び今後の府中市国民保護計画策

定スケジュール」でございます。よろしいでしょうか。 
 

（事務局より資料１について説明） 
 
野口議長 資料説明が終わりましたが、５人の市民の方からの意見がござ

いました。また、この意見に対する市の考え方もございましたが、これに

ついて何かご意見、ご質問などございませんでしょうか。こちらから指名

をさせていただきますが、個人情報の公開についてのご意見もございまし

たけれども、市の総務部長、事務局の説明のほか追加がございましたら、

お願いしたいと思います。どうですか。 
原委員 個人情報の取り扱いにつきましては、ただ今事務局からご説明が

ありましたけれども、その考え方でよろしいかと思います。特に追加はご

ざいません。 
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野口議長 続きまして、警察や自衛隊に関する意見がありましたけれども、

府中警察署の大岩署長さん、何かご意見ございましたら。 
大岩委員 警察の方は、これだけでなく、独自の法律に基づいて動きます

ので、特にこう、この回答でよろしいかと。 
野口議長 詫摩司令、いかがでしょうか。 
詫間委員 自衛隊も自衛隊の法律に基づいて動きますから、この回答で十

分かというふうに思います。 
野口議長 北村消防署長さん、消防の方から何かご意見ございませんでし

ょうか。 
北村委員 消防では、保護計画にありますように、いろいろな事態を想定

しておりますので、そうした有事の際の事態に対しまして、いろいろな情

報をとりまして、市のバックアップをとっていくと同時に、府中市消防団

と共同しまして、必要な対策をとっていくということで、市のご意見のと

おりで、保護計画案に沿った市の考え方をとっていくつもりです。  
野口議長 自治会連合会の山上会長さん何かご意見をお願いいたします。 
山上委員 私達自治会は、地域コミュニティのとりまとめとして、国民保

護の啓発に努めたいと思います。また、計画は住民参加の訓練を実施する

とのことでございますので、そうした機会は必要に応じて参加させていた

だきます。 
野口議長 食料の供給についての意見がありましたけども、防災倉庫の丸

山課長さんお願いいたします。 
丸山委員 ここではＪＡ倉庫なので、こちらとしては、同じ食糧対策です

が、そこまではうちも把握していませんが、政府倉庫、東京には二つござ

います。深川政府倉庫と立川政府倉庫でございますが、そちらでは３万ト

ンと１万トン、計４万トンの米穀を現在備蓄しています。とりあえずどれ

くらいかと申しますと、東京都民１，２００万人の約２０日分にあたりま

す。そのような状況です。 
野口議長 ありがとうございます。その外、何かご意見等ございましたで

しょうか。ないようですので、次に(2)の「府中市国民保護計画素案の修

正について」事務局から説明お願います。 
事務局 それでは、次に資料２の「府中市国民保護計画素案の修正につい

て」、その主な点についてご説明申しあげます。なお、本件は事務局の修

正も含んでおります。また、漢字表記の訂正や誤字脱字等につきましては、

説明を割愛させていただきます。 
 
（事務局より資料２について説明。途中、委員より説明資料と素案文の箇
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所について質問があり、議長が説明方法について事務局に指示した。） 
 
野口議長 細かい文言の修正などもございましたが、先ほど主な方の  

意見をいただきましたけれども、市民の危惧等につきましては 国民保護

法及び関連法、政令等で十分クリアできるというご意見を伺っています。

さらに運用については慎重を期すということはもちろんでございますが、

殊に皆様のご意見で修正すべきことは修正すべきだということでござい

ました。どうぞご意見お願いします。 
 

（意見・質疑応答なし） 
 
野口議長 それでは、修正のご意見ないようでございますので、次の議事

の(3)の「府中市国民保護計画に対する協議会意見（答申）について」で

すが、お諮りいたします。先ほどの修正案のとおり、修正し、本協議会の

答申とすることでご異議ございませんでしょうか。 
 

（異議なしの声） 
 
野口議長 ご異議がないようですので、本計画修正案のとおり修正いたし

まして、後日、本協議会の答申として提出をいたしたいと思います。 
次に議事の(4)の「府中市国民保護計画策定経過及び今後の府中市国民保

護計画策定スケジュール」ですが、事務局よりご説明お願いします。 
 

（事務局より資料３について説明） 
 
野口議長 資料説明が終わりましたが、何かご質問ございませんでしょう

か。 
 
    （質疑応答なし） 
 
野口議長 ないようでございますので、それでは、本日、ご協議をいただ

きました修正案を本計画案として、答申いたしまして、後日、委員の皆様

にご報告を申し上げたいと思います。また、今後、府中市国民保護計画策

定スケジュールについて説明がありましたが、都知事協議を経て議会に報

告をいたしまして、市民に公表いたします。その他、事務局で何かあれば

お願いいたします。 
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事務局 それでは、本日のご審議を踏まえまして、後日、答申とする計画

案につきましてご報告をさせていただきたいと思います。また、本計画に

つきましては、初めての取り組みでございます。この計画につきましては、

今後国際状況の変化、あるいは本市を取り巻く状況の変化に合わせて、適

宜見直し等を行ってまいりたいと考えております。今後とも委員の皆様に

は様々なご意見を頂戴してまいりまして、計画の修正等を行う予定でござ

います。以上でございます。 
野口議長 それでは、本年４月より、委員の皆様にご審議いただいており

ました、府中市国民保護計画について、多大なるご尽力をいただきまして、

誠にありがとうございました。今後、市では、本協議会の答申を尊重いた

しまして、計画を策定してまいります。今後も、真に実効性のある計画と

するため、皆様のお力添えをよろしくお願いいたします。それでは、これ

にて、本日の府中市国民保護協議会を閉会とします。ありがとうございま

した。 
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